

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo
Argentino
Soc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXVII Buenos Aires, martes 14 de Enero de 1975

Буэнос Айрес, вторник 14 января 1975 № 1298

АЛЕКСЕЙ РОСТОВНА РОДИНЕ

519. ВИЗИТ ЕГИПЕТСКИХ МИНИСТРОВ В МОСКВУ И ОТМЕНА ПОСЕЩЕНИЯ БРЕЖНЕВЫМ ТРЕХ АРАБСКИХ ГОСУДАРСТВ — ГИБЕЛЬ СОВЕТСКОГО ТРАНСПОРТА У БЕРЕГОВ САРДИНИИ — НОВЫЕ СОВЕТСКИЕ ПАСПОРТА — ПРОБЛЕМА ЯЗЫКА В ШКОЛАХ РАЗНОГО ТИПА В СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИКАХ.

На середину января был назначен визит Брежнева в Египет, Сирию и Ирак, но в конце декабря он неожиданно просил Садата прислать в Москву для переговоров министра иностранных дел Фахми и вновь назначенного министра обороны Гамасси, чтобы обсудить с ними организацию военных поставок Египту. Министры были встречены на аэропорту маршалом Гречко и министром Громыко, роль которых в политбюро, по имеющимся сведениям, возрастает, ибо оба ставленники и любимицы всемогущего Брежнева.

В продолжение двух дней шли переговоры, причем возникли якобы затруднения по вопросу о советских инструкторах. Гречко соглашался поставить новые ракеты «земля-воздух» для противовоздушной обороны от налетов израильской авиации, новые танки и дальнобойную артиллерию, но резонно указывал, что египетские офицеры не смогут сразу научиться ими пользоваться, а потому необходимо хотя бы на первое время оставить их в руках советских офицеров. Египтяне якобы на это не соглашались и вопрос остался нерешенным. Но Брежnev принял обоих министров на загородной даче и рассталась министры обоих государств дружески с теми же поцелуями на аэропорте при отеле гостей. Однако при этом объявлено было, что поездка Брежнева откладывается на неопределенное время. Министры вернулись в Каир, где Садат заявил, что вполне понимает необходимость для Брежнева отложить визит и очень доволен результатами поездки своих двух министров.

Сначала преобладало предположение, что Египет отказался от советских инструкторов, а потому СССР отказался поставлять новое оружие, которое могло обронить Египет от нападения получивших новое американское оружие вооруженных сил Израиля. Но затем во зглавляло предположение, что Брежнева задерживает в Москве болезнь, в пользу чего говорят три аргумента:

1. Начиная с 24-го декабря Брежнев никогда не показывается, не выступает с обычным в прошлые годы новогодним приветствием к партии и к народу, не участвовал в банкете в честь египетских министров и только принял их одних на даче без сопровождения каких либо советских и египетских журналистов.

2. Поэтому правительственные круги и печать Египта распространяют исподтишка версию, что он находится в какой то неведомой лечебнице под Москвой, откуда поехал на дачу, чтобы принять в виде исключения египетских министров и тем подчеркнуть, что, несмотря на болезнь, пожелал лично их повидать и просить объяснить Садату, что врачи предписали ему абсолютный покой и только из симпатии к Садату он нарушил их предписание и принял их, прося на словах передать, что только болезнь помешала его поездке и он придет в союзный для СССР Египет, как только врачи это найдут возможным. Из предосторожности никакого письменного документа о болезни им не передал, но просил устно сообщить своему другу Садату о своей болезни. Именно эта таинственность заставляет пред-

полагать серьезный характер заболевания.

3. Из Каира Брежнев должен был лететь в Дамаск и оттуда в Багдад. Никакого ухудшения отношений между СССР и этими двумя странами нет оснований предполагать, а потому Брежнев мог даже при отсутствии слова его министров с египетскими гостями о военных поставках сократить визит в Каир или даже отменить, не лишая своего покровительственного посещения «союзных» с СССР Сирию и Ирак, которые нуждаются в демонстративной дипломатической поддержке при угрожающем нападении со стороны Израиля.

Очень прозрачно намекает на болезнь Брежнева, несмотря на запрещение об этом прямо писать, египетский официоз «Эль Ахрам»: «Брежнев выразил надежду, что причины, мешающие теперь ему посетить Египет скоро исчезнут и он добавил, что ждет, что его визит сможет состояться в скором времени, когда те, кто потребовали от него отложить это путешествие, ему позволят вернуться к прежней его активной деятельности». Тут по-моему ясный намек на лечащих его врачей, ибо кто другой мог потребовать от всесильного диктатора отложить на время поездку в Египет и другие страны, которую он предпримет, когда ему это позволят?

В новогоднюю ночь при разразившемся урагане у берегов Сицилии погиб советский транспорт с грузом. Имя транспорта по просьбе советского посольства не сообщено итальянской печати, но известно, что транспорт имел 6500 тонн водоизмещения и был полностью нагружен иностранным грузом в СССР грузом, который по предположению итальянских морских экспертов перекатывался по палубе и вызвал крен судна на бок. Из находившихся на нем тридцати шести человек, выловлены трупы шести, среди них капитана, трое еще не найдены, а 27 человек спаслись. На спасших

(Продолжение на 2-й стр.)

ПИСЬМО ПИСАВШИМ

За месяца, что я на Западе, я засыпан лавиною писем из разных стран Европы, из Соединенных Штатов, Японии, Австралии и лавина эта еще усилилась после приезда моей семьи. Здесь — телеграммы, письма, пакеты и подарки людей одиночных, семейных, пар, целых школьных классов, студенческих групп, университетских преподавателей и самих университетов; уже не говорю о письмах, предложениях и приглашениях многочисленных общественных организаций, международных и национальных. Однако даже если я сейчас прекратил свою литературную работу и все другие занятия — я не успел бы ответить моим корреспондентам ранее, как за полгода.

И поэтому, я прибегаю к единственному возможному для меня ответу — через печать. Всех писавших мне я благодарю сердечно и прошу понять и извинить меня за физическую невозможность ответить каждому. Этим широким дружелюбием, одобрением, поддержкой, тем более ощущим в моем самом близком окружении в Цюрихе — от всего города, от смежных кварталов, от детей соседней школы, я и моя семья взволнованы и расграбаны самым глубоким образом.

Я не знаю, были ли изгнанники прежде меня, окруженные таким сочувственным теплом на чужбине, как будто это совсем не чужбина, а самая родная страна. Может быть просвещивает здесь уже наступающее живое единство человечества. Я хотел бы правильно понять свою задачу и литературным делом отблагодарить своих бесчисленных новых друзей.

А. СОЛЖЕНИЦЫН

ходился в руках одного сословия — дворянского» (стр. 131, Народная Монархия).

**

Лет двадцать тому назад Высший Монархический Совет вынес резолюцию: (привожу смысл резолюции по памяти) «Не отказываясь от легальной борьбы за монархию, мы не собираемся начинать гражданскую войну, если большинство русского народа не взыскает ся за восстановление монархии».

Идея созыва Земского Собора для установления формы правления была выдвинута Иваном Солоневичем. Недавно она вызвала более чем скептический отзыв со стороны одного зарубежного журналиста.

«Считаю, что высказанная эта точка зрения — просто иллюзия вредная для монархической пропаганды. Ясно, что созыв Земского Собора возможен только после полного умиротворения «взорвавшейся» страны. А когда такое умиротворение наступит? И кто будет такой Собор созывать?»

А теперь спросим: какие лозунги будут привлекательны для масс русского народа — Земский Собор или Русский Царь? Да и когда то Собор соберется и высажется! А Русский Царь сразу может явиться в дезорганизованную страну. Даже как символ честной исторической власти... И возвысит свой голос. Кого другого послушает народ? И не выборов, ни споров не нужно: государственный стержень уже будет установлен».

И лозунг — «не назад, а вперед к монархии» в критические времена будет и понятен и доходчив. И оттягивать «пуск» таких лозунгов призывом к созыву Собора большая ошибка. Пусть уж лучше Русский Царь (как это не раз бывало и в прошлом) сам созовет Собор, как совещательный орган «мнения народа».

Но Монархия, как и генералы бывают разные! Лозунг — «не назад, а вперед к Монархии» был выдвинут Иваном Солоневичем. Он звал к Народной Монархии в которую вкладывал совершенно иное содержание, чем прежняя сословная монархия. Обновленная, народная монархия в концепции Ивана Солоневича — это монархия сильныи народным представительством, монархия без средоточия, без привилегированных классов с одинаковыми для всех правами и возможностями.

Привожу отрывки из статьи Ивана Солоневича, помещенной в № 1149 «Нашей страны»: «Из всего монархического лагеря остается как-то приемлемым только я. Наши реакционные, условно монархические круги сделали себя общественно неприемлемыми ни для Запада, ни для России. Народно-Монархическое Движение является еретическим исключением из этой традиции, но и его «аудитория» слаба. Наши основные кадры все-таки в России».

Восстановление монархии и морально и технически возможно только и исключительно в порядке народного голосования. Иначе в предвиденное время оно невозможно никак. Кстати и Великий Князь стоит за народное голосование. Конечно, можно предполагать, что если бы обошлось без голосования, то монархисты особенно протестовать не стали бы. Но в частности дело в том, что никаких иных путей нет».

Возвращаюсь к пропагандно-политическим высказываниям упомянутого журнала. Как, каким образом «Русский Царь» может сразу явиться в дезорганизованную страну?! Как Бурбоны в

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

ся были спасательные пояса и некоторые держались несколько часов за буйки, но все они сильно поморожены и немедленно доставлены в госпиталь в Кальяри, где, по словам врачей, никто из них не умрет но им надо отлежаться недели две, прежде, чем выписаться и следовать на родину.

Спасение экипажа при получении радио «погружаемся в воду, спасаемся на шлюпке» было получено в портах Кальяри и Неаполя, откуда сразу были высланы спасательные суда, но их работа была сильно затруднена ураганом и темнотой.

•

26 декабря уже по окончании Пленума Верховного Совета СССР принят новый «либеральный» закон о паспортах. Как известно до настоящего времени существовали в СССР три категории граждан: привилегированные обладатели паспортов, выданных милицией Москвы Ленинграда, городов-героев и 14-ти столиц других Союзных республик. С этими паспортами можно было повсюду проживать, уезжать в дальние командировки, но обязательно возвращаться каждые пять лет в город, где счастливцу был выдан этот паспорт, для обмена его на новый паспорт сроком на пять лет.

Вторая категория состояла из граждан, которым выданы паспорта тоже сроком на пять лет во всех других городах союзных республик. К этой категории принадлежал я, пока не «избрал свободу». С этим паспортом нельзя было прописываться в привилегированных вышеуказанных городах. Можно было лишь приезжать на короткий срок, останавливаясь в гостиницах, где обычно живут командированные, которым их командировавшее провинциальное учреждение или предприятие оплачивает номер. Если останавливаться у родных в городе или окрестностях радиусом в 100 километров от Москвы или 50 километров от Ленинграда и Киева, то надо было являться в милицию, коль проживать больше трех дней. В милиции опрашивали о том, не имел ли приезжий в прошлом судимости и по какой

статье Уголовного Кодекса, преследуя тех, кто был осужден по политической 58-й статье, о чем пишет Солженицын в ГУЛАГе. Наконец, самая бесправная категория состояла до сих пор из колхозников и совхозников, которые вообще не имели никакого паспорта и нуждались во временном отпуске от своего партийно-советского начальства, которое могло не отпускать этих «крепостных» 20-го века.

Теперь с начала 1975 года вводится паспорт для всего населения, включая колхозников и совхозников. Выдача новых паспортов начнется с привилегированных городов первой категории и должна закончиться 31-го декабря 1975 года, когда получат паспорта также все 80 миллионов населения, до сих пор лишившегося всяких паспортов. Эти новые паспорта будут действительны до 31-го декабря 1981 года и с ними колхозники и совхозники смогут разъезжать по всей стране.

Многое в новом законе умышленно остается неясным: например, отпадает ли ограничение для лиц второй категории, если пожелают поселиться в Москве или сохранятся прежние ограничения, если паспорт выдан в провинциальном городе или в родном колхозе или совхозе? Вспомним, что, несмотря на свою реабилитацию А. И. Солженицын не мог поселиться в Москве, что было благополучно устранено благодаря гостеприимству Ростроповичей, посыпавших его на свой даче. Это вызвало бешеный гнев советских властей, травлю мужчин и гостеприимных супругов и в итоге Россия лишилась знаменитых во всем мире талантливых артистов: лучшего в мире виолончелиста и лучшего сопрано Большого Театра, которых могла гордиться, как лучшими выразителями музыкального гения. А сколько других певцов, музыкантов и балерин лишилась наша родина, как и наиболее талантливых писателей и поэтов!

Затем неясно: может ли колхозник с новым паспортом навсегда покинуть свой колхоз и поселиться в провинциальном городе, если сумеет там найти свободную жилплощадь?

Читатели помнят о затруднениях, обходах закона, против которых еще два месяца тому назад боролась милиция Москвы и Ленинграда (см. «Нашу Страну» № 1289 о «фиктивных браках»).

Я лично уверен, что органы КГБ или подчиненной ему милиции будут искать и при новом законе устранить появление в столице политически нежелательного элемента путем отказа в прописке этого паспорта и высылке по месту прежнего жительства не подчинившегося приказу об отъезде обладателя нового паспорта.

•

За последние дни я специально опрашивал ряд лиц, прибывших за последние месяцы из СССР и ждущих оформления документов для полета в Новый Свет по вопросу о преподавании в ВУЗах и средних школах подрастающего поколения, на которое возлагают свои надежды заграничные сепаратисты. В результате их показаний можно сделать следующие выводы.

На Украине и в Белоруссии преподавание ведется во всех ВУЗах только на русском языке, то же самое в последние годы наблюдается в Молдавии и Среднеазиатских республиках: Ташкенте, Ашхабаде и Душанбе, в Алма-Ате и Фрунзе. Постепенно изгоняется местный язык из преподавания в университетах Риги, Таллина и Вильнюса. Из трех балтийских республик наиболее поддается russификации Латвия, где во всех городах слышится на улицах русский язык и москвичи приезжают на местные курорты, где преобладают на взморье русские посетители.

Наиболее сопротивляется обрусению Эстония, где отдельные кафедры сохраняют преподавание на эстонском языке и антисоветские настроения сильнее, неожиданно в соседней Латвии. В Таллине и Тарту (б. Юрьеве) чаще слышится на улицах эстонская речь и в магазинах иногда делают вид, что не понимают обращающихся по русски покупателей. Такие же настроения наблюдаются в Литве. Относительно закавказских республик мне не удалось получить сведений.

В средних школах тех же республик имеются два типа преподавания: в одних преподавание идет на местном языке, а русский проходит, как иностраный, в других наоборот преподавание ведется по русски а местный язык преподается, как иностранный, при чем все общеобразовательные предметы проходят по русски. Одна пианистка из

Одессы говорила мне, что в Одесской консерватории все предметы, как история музыки или конституция СССР, проходят только по украински, и потом, работая в РСФСР ей приходилось первое время мысленно переводить свою речь с украинского на русский, но теперь она безупречно говорила со мной по русски.

Другая пианистка из Риги говорила, что кончившие университет латыши, чтобы получить аспирантуру по музыке или пению в Ленинграде пускаются на хитрость: они отвечают на экзамене на плохом русском языке, чтобы этим стремлением говорить по русски заслужить симпатию русских экзаменаторов и получить более высокую оценку, ссылаясь на трудности ответа на русском языке. Но эта хитрость была разгадана и для экзамена вызывается профессор или даже студент-латыш, владеющий обоими языками для роли переводчика и они обязаны давать исчерпывающие ответы на своем языке, которые переводятся экзаменатору переводчиком. Но при оценке аспиранта главную роль играет знание им специальности: игры на музыкальном инструменте или пению на любом языке, которое оценивается по музыкальности.

Но, конечно, независимо от политических настроений, молодежь должна хорошо знать русский язык если не хочет замкнуть свое будущее на работе в своей небольшой республике. Ведь мечта всякого интеллигента попасть в Москву или Ленинград, а не оставаться на всю жизнь в провинциальном Таллине или Кишиневе.

Могу добавить, что могучим орудием russификации для мужчин является военная служба, где весь день звучит только русский язык, на котором обязаны безупречно говорить не только офицеры и унтер-офицеры, но и рядовые рекрутчики, которые отбывают годы военной службы обязательно вне своей республики: грузины в Латвии, латыши в Азербайджане, но в большинстве случаев внутри республики РСФСР, т. е. Великороссии. Для девушек выгодная служба бортпроводницы на гражданских самолетах Аэрофлота или проводницы поездов, пароходов речного или морского флота, требует также безусловного знания русского языка.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

обозе оккупационной армии? Будет возведен на престол предков иностранными щыками? В мире нет иностранных штыков для восстановления в России монархии! Или же какими то иными одному лишь журналисту известными путями?

«Эмигрантская декламация о Самодержавном Престоле, восстановленном неизвестно ком, — это есть только декламация и больше ничего. Практически какое то народное представительство будет предшествовать восстановлению монархии, и было бы нелепым предположить, что оно захочет самоупраздниться. («Народная Монархия» стр. 122.)

Мысль: «Пусть уж лучше Русский Царь сам созвет Собор, как совещательный орган «мнение народа» — замечательна... по своей наивности и своей беспочвенности. Какой Царь? Ведь Царя сейчас нет, как сейчас нет и монархии. И как технически сможет Царь созвать Собор? Только после того, как патриарх всея Руси в Успенском Соборе помажет Великого Князя на Царство, он станет Царем. Никак не раньше.

Слова: «как совещательный орган» — неприкованный призыв к неограниченной монархии 1905-го года монархисты «являются большими роялистами, чем сам король», совершенно не считаясь ни с волей монарха, ни с реальностью. Возвращение к неограниченной монархии в России ни при каких мыслимых (немыслимых то-же) условиях и не в омозжено и пропаганда неограниченной монархии ни к чему другому, кроме как к окончательному срыву монархии приве-

сти не может. Это как раз то чего опасался покойный Иван Солоневич!

«Разумная политическая программа» — говорит основатель «Нашей Страны» — «должна быть сформулирована в расчете на подсоветские массы (т. е. на среднего разумного человека). Говоря об «умной» пропаганде он предупреждал: «тезис монархии не может аргументироваться «помазанием», но как раз аргументом помазания оперируют многие монархисты эмиграции».

Средневековая схоластика, туманная и запутанная никого убедить не может: «Монарх вне сомнения для Нации и для самого себя, является назначенным на государственное управление от Бога», — «Нация желая подчинить себя Божественному руководству, ищет верховной власти от Бога. Это составляет необходимое условие, чтобы единоличная власть... могла стать делегированной от Бога». (??)

Монархия в России может быть восстановлена только в олее народе (конечно, по воле Божией). Поскольку все в мире происходит по воле Бога, то и будущие монархи России будут волею, милостью Божией, но смысл выражения, его содержание будет иным, чем до 1917-го года.

«Монархия по самому своему существу предполагает наличие разных партий. Монархия стоит над всеми ими. Она их уравновешивает и обязывает к сотрудничеству». (Иван Солоневич).

**

В 20-х годах в одной из парижских русских газет была помещена статья А. Куприна смысл которой: «Я за монархию, но без Фальстафов!»

Дельно, очень дельно! Фальстафа, конечно, никак нельзя назвать светлой личностью. Обжора, кутила, пьяница, хвастун, наглец и трус (предтеча пана Заглобы) собутыльник Принца Уэльского, неизменный спутник всех его похождений. На государственных делах его дебоши не отражались никак. Кан-

Письмо в Редакцию

СЛАБОСТЬ И СИЛА РЕЖИМА

По поводу примечания редакции к моей статье «Мертвая точка зрения», хочу заметить, что здесь расхождение — чисто мнимое. Об ослаблении большевизма я говорю в таком смысле:

В сталинскую эпоху нельзя было себе представить подобных явлений, как Самиздат, массовая эмиграция какой-либо группы советских граждан, выезд или высылка из СССР видных писателей. Все это уже выражает пробуждение народных масс, и будет дальше такому пробуждению содействовать. А это — самая страшная угроза для большевизма; и, можно надеяться, предвещение его гибели.

За рубежом, наоборот, большевизм, к сожалению, отнюдь не слабеет; и его влияние, на Западе и Востоке, носит самые пугающие формы. И, разумеется, его преступная сущность отнюдь не изменилась (она и вообще не может измениться).

Что же до того, что советские агенты проникают в Самиздат, то они проникают везде, в том числе и во все эмигрантские партии: к солидаристам, к социалистам, к монархистам. Сколько бы зла они ни причиняли, антибольшевистское движение, внутри и вне России, не изменит от того своей сути и останется для советского режима вредным и опасным.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

дидатов в министры он не подсовывал, министров не смешал и тем не менее Принц Уэльский взойдя на трон сразу от него отстранился предупредив, что вперед он как король его выходок не потерпит.

Я всецело присоединяюсь к словам А. Куприна: я за монархию, но... без Фальстафов.

П. КРАЧКОВСКИЙ

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявите им это объявление и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — T. E. 44 - 3213

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

Коль любить, так без рассудку,
Коль грозить, так не на щутку,
Коль ругнуть, так сгоряча,
Коль рубнуть, так уж с плеча.
Коли спорить, так уж смело,
Коль карать, так уж за дело,
Коль прощать, так всей душой,
Коли пир, так пир горой.

А. К. Толстой

«О том, что не состоялось, сожалеют лишь неверующие души. Душа же вे-
рующая утверждается на том, что есть,
на том растет — и в этом ее сила». (Солженицын «Август Четырнадцато-
го», стр. 29, ИМКА Пресс).

«Русская вера, русское православие
есть все, что только русский народ счи-
тает за свою святыню, в ней его идеа-
лы, правда истина жизни» (Достоев-
ский).

«Современная карта Израиля — это
карта Британского Мандата. Но для ев-
рейского народа есть другая карта, ко-
торую наши люди должны силой прев-
ратить в еврейскую: та, которая прости-
рается между Тигриром и Нилом» (Да-
вид Бен Гурион — друг Сталина, по соб-
ственному признанию в буэносайрес-
ском журнале «Хенте».)

«Соблюдать принципиальность в ме-
лочах — оружие обывателя» (советский
поэт Михаил Светлов). Значит, украдь
миллион рублей плохо. А своровать 20
копеек — допустимо. Такая мораль мо-
жет быть только у советского «поэта»,
автора антифашистской «Гренады».
На самом деле, соблюдать принципиаль-
ность в мелочах — долг и отличие каж-
дого честного человека.

«Всяк про правду трубит, да не всяк
правду любит».

Жгучая крапива родится, да во щах
уварится.

Волкодав прав, людоед — нет (Солженицын).

Русское царское правительство вело
войны, которые были направлены на
защиту собственного отечества, слабых
народов и поддержку государствен-
ного порядка в союзных странах. Эти вой-
ны не носили ни завоевательного, ни
империалистического характера, ни
стремления колонизировать побежден-
ные народы.

В противоположность этому Совет-
ский Союз при всякой возможности

стремится к захвату других государств
и территорий и установлению в них ком-
мунистического режима.

«Любовь — из тех веществ, которые
испаряются» (Кнут Гамсун). Во всяком
случае — уж не наша любовь к Руси.

«Благослови Боже, старое время, когда
хоть что-нибудь было редкостью» (Гамсун).

«Не плюй — вот что. Погода подни-
мется, нервно назад откинет, в свою рожу
плюнешь» (Лесков).

Живя, умей все пережить
Печаль, и радость, и тревогу.

Тютчев

«Нашей Стране» так же нужны талан-
тливые читатели, как талантливые пуб-
лицисты.

Великий французский художник Дэга
верил в виновность Дрейфуса.

И преступленья
всех систем,
И хрюп хулигана,
и пятна быта
Сегодня измеришь только
тем,
Сколько пива
и водки напито!..

(Маяковский)

На свете есть 163 миллиона людей
никогда не пивших алкоголь.

Если мы желаем возрождения России,
то одним из первых дел — нам надо от-
казаться от плачевой традиции «весе-
лие на Руси есть пти».

Две вещи, которые необходимо боль-
ше всего ненавидеть в жизни: комму-
низм и алкоголь.

Солженицын не пьет (даже в дни сво-
их юбилеев). Он почти все время рабо-
тает, очень ценит время и не тратит его
на разговоры даже с близкими друзьями.
Он рано ложится спать. И он не при-
нимает подарков. (Из статьи С. Г. Ми-
рге, «Русская Мысль» от 9. 5. 74).

По поводу всяких советских спутни-
ков, следует всегда напоминать образ-
ное высказывание из книги подсовет-
ского историка Амальрика о контрасте
между советскими спутниками бороздя-
щими космос и советскими деревнями,
где крестьяне работают примитивными

Е. ФОКИН
**об улучшении русского
школьного образования**

Во многих зарубежных прицерковных
школах учителя пользуются советскими
учебниками. Как известно в СССР московской патриархией объявлено усиление
борьбы против нашей Зарубежной Церкви. Уместно ли приходским школам
той самой Зарубежной Церкви, которую
Советы собираются уничтожить, пользоваться советскими учебниками?

Кроме того советские учебники рас-
считаны для преподавания в ежеднев-
ных школах, а не еженедельных, суб-
ботних. Это особенно важно по отноше-
нию к грамматике. Необходимо соста-
вить учебник подходящий для метода
еженедельного преподавания. Не совет-
ский и не дореволюционный, а самый
современный, эффективный.

И еще. Советские учебники полны
пропагандой, которую никак уж не за-
клешь.

Одна из главных целей эмигрантских
школ — воспитание русских патриотов.
Но без хорошего знания родного языка,
родной истории и географии нельзя
воспитать патриотов, тем более русских,
у которых чувство национальной гордости
должно главным образом базиро-
ваться на мировой славе нашей словес-
ности. Даже со знанием родного языка
зачастую люди не бывают патриотами
своих стран. Как же может быть патри-
отом человек без знания языка своей

родины, ее культуры и истории, ее гео-
графии. Поэтому обучение всем этим
предметам должно быть поставлено на
максимальную высоту.

Как можно стать русским патриотом,
и — что гораздо важнее — русским пра-
вославным христианином без прилично-
го знания русского языка? Русский язык
является самым важным и самым труд-
ным из изучаемых предметов, отчего и
заслуживает своего внимания.

А ведь мало говорить на «домашнем»
языке. Надо, чтобы учащиеся обладали
достаточными знаниями и запасом слов,
чтобы вести дискуссию и развивать ка-
кие бы то ни было темы.

Редакцией «Нашей Страны» получен труд архиепископа Аверкия

О МОНАШЕСТВЕ

«Посвящается возрожденному русско-
му иночеству в возрожденной России».

Весь доход от продажи этой книги поступит в фонд для переиздания
недостающих частей «России в концлагере» Ивана Солоневича.

Стоимость книги в Аргентине: 20,00 песо, в других странах: 1 доллар.

Выписывать по адресу:

Tatiana K. de Dubrowsky. Monroe 4219, Dep. 10,
Buenos Aires (30). Argentina.

Зарубежная жизнь

ШКОЛА СВ. АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО

В Буэнос-айреськом пригороде Оливос уже несколько лет существует — со всеми правами — трехязычная начальная школа, основанная членами О-ва Св. Георгия. Это единственное аргентинское учебное заведение, в котором преподается русский язык и русский фольклор. Руководят школой русские православные патриоты решившие в этом году снести старое здание школы и построить новое, модерное, более соответствующее тому высокому уровню, на котором в нем ведется обучение аргентинских и русских детей.

Окончившие эту русско-аргентинскую начальную школу получат более чем надлежащую подготовку. Русский язык, русская культура и правильное знание и понимание русской истории и русской действительности необходимы не только детям русских эмигрантов, но и аргентинцам. Однако чтобы школа всячески улучшала свою образовательную и воспитательную работу ей нужна помочь, в особенности сейчас, в деле постройки нового здания. Неужели русская и иностранная общественность не поддержат эту школу?!

Школа Св. Александра Невского помогает тому, чтоб в Аргентине не угла-
ла, а наоборот разгоралась свеча русской культуры, чтобы постоянно увели-
чивалось число гимназистов знающих кроме испанского и английского, еще и русский язык. К людям как-то, чем-то могущим помочь обращен этот призыв
о содействии школе словом и делом.

Русская общественность в лице Конгресса русских американцев, Толстовско-
го, Кулаевского, Св. Николаевского фондов и всевозможных организаций мо-
гут своими влияниями, связями и средствами помочь этому большому русскому
делу.

Но самую существенную помощь могут оказать русские родители посылая
своих детей — начиная с марта с. г. — в школу Св. Александра Невского.

Этим они одновременно окажут большую помощь и самим себе в деле вос-
питания своих детей Русскими.

Нужно было бы наладить транспорт для русских учеников не живущих
вблизи от школы. Нужно организовать кампании для привлечения аргентинских
детей. Все это надо сделать сейчас чтоб не случилось по поговорке:
«Что имеем не храним, потерявши — плачем».

ХРАМ ВСЕХ СВЯТЫХ В РОССИИ ПРОСИЯЩИХ

В этом храме находящемся в буэнос-айреськом пригороде Castelar и на-
считывающем 60 зарегистрированных прихожан в первое воскресенье каждого
месяца совершает божественную литургию отец Иоанн Гречко уже оправив-
шийся после постигшего его несчастного случая.

Церковным старостой недавно избран Николай Дмитриевич Коровников,
участник Второй мировой войны и один из строителей храма Покрова Пресвя-
той Богородицы в Темперлее.

УСПЕХ РУССКОЙ МУЗЫКАНТШИ

В субботу 28-го декабря буэнос-айресская пресса сообщила результаты
конкурсов по музыкальной композиции и исполнению организованных Нацио-
нальной Косерваторией по случаю своего 50-летия. Среди премированных на-
ходится наша молодая соотечественница Елена Ларинова за «квартет», который
предполагают исполнять в сезоне 1975 года в театре Colón

Елена Ларинова является, в частности, руководительницей детского хора
при храме Св. Сергея Радонежского в буэнос-айреськом пригороде Villa Bal-
lester и преподает музыку в Русско-Аргентинской начальной школе имени Св. Святой
Александра Невского.

методами, напоминающими прадедов-
ские.

Ржавеет золото и истлевает сталь,
Крушился мрамор. К смерти все готово.
Всего прочнее на земле печаль,
И долговечней — царственное слово...

Анна Ахматова

...И за все те грехи мои тяжкие,
За неверие в благодать,
Положите меня в русской рубашке
Под иконами — умирать!

Сергей Есенин

Вчерашнее не вернешь, а от завтра не
уйдешь.

П. САВЕЛЬЕВ

Много говорится о составлении новых
учебных пособий. Но пока они будут
составлены, нельзя забывать, что многое
зарубежные учебники уже существуют.
Прекрасен учебник закона Божия
отца Серафима Слободского и есть бо-
льше скатый архимандрита Агафонора.
Есть история Юрьевой, грамматика Эй-
симонт-Шедродержовой и новая полная
грамматика Атавиной. Составлена геог-
рафия А. Некрасовой, но до сих пор не
издана за неимением средств.

Нужда в улучшении школьного об-
разования и в первую очередь обучения
русскому языку назрела давно, но в
этом деле важны не добрые намерения,
а полезные дела и правильный подход.
Обучение в русских школах не игра, не
приятное времяпрепровождение, а упор-
ный труд. Навык и любовь к труду сле-
дует в первую очередь воспитать в се-
бе, а потом уже в детях. Родители и учи-

теля должны постоянно внушать учени-
кам, что они должны, как русские, учить-
ся в своих школах, что хорошее зна-
ние русского языка им понадобится уже
в недалеком будущем, когда они посту-
пят в университеты, поможет в выборе
профессии, в дальнейшей карьере и, кто
знает, в каких еще превратностях судь-
бы.

Без упорной работы и сотрудничества
родителей эмигрантские школы добьются
очень малого. А многие родители ас-
симилировались с иностранной средой и
считают что самое главное, это чтоб
дети были счастливыми, а не верующими,
честными, культурными. Таким об-
разом родители освобождают себя от
нудной опеки детей и получают больше
времени для личных развлечений и телевизора. Но в семьях, где родители не
денационализировались, где они кон-
тролируют русское обучение своих деть-
ей, ясно видны положительные резуль-
таты в знаниях их отпрысков.

Родители должны больше внимания
уделять урокам в русской школе и боль-
ше времени посвящать проверке знаний
детей, рассказам из родной культуры,
должны делиться с детьми содержанием
прочитанных книг, отдавать их летом в
разведческие русские лагеря.

Надо всегда помнить, что даже путь
к спасению души наших детей лежит че-
рез знание русского языка, ибо христи-
янства нет вне Церкви, а как может при-
общиться к русской православной Церкви
русский человек не владеющий рус-
ским языком?

Е. ФОКИН

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ДЕЛО д-ра ШТЕРНА

Нам пишут из Нью Иорка:

«Нью Иорк Таймс» опубликовал письмо в редакцию, подписанное пятью врачами, преподающими в медицинской школе «Маунт Сайнай» («Гора Синай») в Нью Иорке. Авторы письма заступились за арестованного в Виннице советского врача-еврея Михаила Штерна, арестованного, по их словам, только вследствие выраженного им желания эмигрировать из СССР в Израиль.

Штерн был арестован в июле 1974 года. Ему было предъявлено обвинение в том, что он за взятки прописывал своим пациентам лекарства, которые в СССР считаются дефицитными. Кроме того — по словам авторов письма — КГБ обвинило Штерна в отравлении вверенных его попечению детей. Подписавшие письмо нью-йоркские врачи сравнили это обвинение с предшествовавшим смерти Сталина делом московских врачей-евреев и написали, что отказ Штерну в выездной советской визе для эмиграции в Израиль противоречит соглашению, достигнутому между Советским Союзом и Соединенными Штатами по вопросу об еврейской эмиграции из СССР.

«ДИССИДЕНТЫ»

Нам пишут из Нью Иорка:

«Новое Русское Слово» сообщило, что «советские диссиденты Владимир Буковский и Семен Глузман составили руководство с целью оказать помощь инакомыслящим в неравной борьбе с советским аппаратом подавления».

Это «руководство» — по словам газеты — «состоит из 24 напечатанных на машинке страниц». В нем Буковский и Глузман, «основываясь на собственном опыте, дают ряд советов, как бороться

с психиатрией», которая «в руках гебистов стала за последние годы опасным оружием в борьбе с инакомыслящими». «Руководство» — сказано в информации названной газеты — «знаком читателей с методами психиатрического осмотра и дает советы, как перехитрить врачей». Авторы «советуют не бояться психиатров и относиться к ним, как к обычным людям, но нужно быть всегда настороже, так как возможна провокация и при любых обстоятельствах необходимо соглашаться на сотрудничество».

«В разговорах с психиатрами — по совету Глузмана и Буковского — «не следует касаться вопросов морали; доказывая что-либо, лучше всего ссылаться на литературные персонажи или мнения общепризнанных в Советском Союзе авторитетов; ни в коем случае нельзя приводить примеры из собственного опыта или говорить о своих настроениях подавленности и неудовлетворенности жизнью, особенно о самоубийстве; не рекомендуется также сообщать врачам о своей заинтересованности философией, психиатрией и современным искусством».

Об авторах «руководства» газета сообщила: «Владимир Буковский находится сейчас в тюрьме во Владивостоке. Он приговорен к 12 годам за антисоветскую деятельность, в частности — за передачу на Запад сведений о ряде советских инакомыслящих, находящихся в психиатрических больницах. Семен Глузман — сам врач-психиатр, отбывает 10-летний срок в лагере вблизи Перми. Глузмана приговорили за передачу сведений о деле Петра Григоренко, которого освободили весной 1974 года».

Та же газета сообщила, сославшись на академика А. Д. Сахарова, что «агенты КГБ производят обыски у диссидентов и других подозрительных лиц в Москве в поисках подпольного журнала — органа литовцев-католиков» и что эти обыски были произведены в квартирах физика Андрея Твердохлебова, биолога Сергея Ковалева, историка искусства Ирины Корсунской, математика Юрия Шихановича и Мальвы Ланда».

**

По мнению «Нашей Страны» эта информация вызывает некоторое недоумение. Не понятно, как могли заключенные в разных местах В. Буковский и С. Глузман составить «руководство», которое — судя по достоверным сведениям о методах КГБ и связанных с ним советских врачах-психиатрах, никакой реальной помощи жертвам коммунистической «психиатрии» оказать не могло.

Столь же непонятно, зачем КГБ понадобилось производить в Москве обыски в поисках нелегального литовского католического журнала. При наличии охватывающего всю страну чекистского осведомительного аппарата, КГБ имело полную возможность узнать все, что ему было нужно об этом журнале, не прибегая к перечисленным в информации А. Д. Сахарова обыскам.

Остается непонятной и та легкость, с которой А. Д. Сахаров систематически передает такую же информацию корреспондентам иностранной прессы в Москве, создавая этим впечатление о непрерывной активности в СССР оппозиционного движения, которое КГБ не решается ликвидировать.

•

Нам пишут из Нью Иорка:
Корреспонденты американских газет в

Москве сообщили, что академик А. Д. Сахаров получил письмо, подписанное «Русской христианской партией», обвинившей Сахарова в «антисоветской деятельности» и потребовавшей ее прекращения.

Письмо содержит, кроме того, угрозу расправы с пасынком Сахарова, сыном его жены от ее первого брака Ефраимом Янкелевичем и годовалым сыном Янкелевича — Матвеем.

«Новое Русское Слово» опубликовало написанное в Москве 21-го октября 1974 года открытое письмо Сахарова Конгрессу Соединенных Штатов, государственному секретарю (министру иностранных дел) Генри Киссинджеру и автору поправки к закону о внешней торговле Соединенных Штатов, сенатору Генри Джексону. Поправка эта поставила представление Советскому Союзу т. н. прав наиболее благоприятствуемой стороны в торговом договоре с Соединенными Штатами в зависимости от предоставления советским евреям и другим национальным меньшинствам в СССР возможности неограниченной эмиграции.

В своем «открытом письме» Сахаров поддержал эту поправку и прибавил, что «право на эмиграцию должно дополняться правом на возвращение и также решительным облегчением свободы временных поездок за границу». Кроме того, автор «открытого письма» выразил надежду на то, что «немедленно прекратятся такие уродливые явления, как преследование евреев-отказников Александра Воронеля, Виталия Рубина, Марка Азбеля и многих других, и что наконец получат право уехать многолетние отказники еврейской, немецкой, литовской и других национальностей».

Редактируемая в Нью Иорке новейшим эмигрантом В. Н. Чалидзе «Хроника защиты прав» сообщила, что осужденные в 1973 году «диссиденты» Петр Якир и Виктор Красин амнистированы и освобождены из заключения.

По сообщениям американской печати из Москвы, верховный суд РСФСР присвоил к расстрелу получившего разрешение на выезд в Израиль Михаила Левиева, обвиненного в спекуляции и в сделках с иностранной валютой. Политических обвинений к Левиеву предъявлено не было.

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью Иорка:

По сведениям американских газет, советская милиция арестовала в Ленинграде поэта и художественного критика Александра Глазера. По словам московского «независимого художника» Оскара Рабина, Глазер был арестован при посещении им разрешенной советскими учреждениями выставки модернистической живописи в Ленинграде.

В Израиль прилетел из Вены советский физик Виктор Польский со своей женой и пятью родственниками. Он получил разрешение на эмиграцию из СССР после того, как был оправдан советским судом, к которому был привлечен по обвинению в причинении увечий женщине, которая сама, по словам защитников Польского, бросилась на московской улице под его автомобиль в намерении самоубийства.

Московский корреспондент «Нью Иорк Таймс» сообщил, что советские учреждения, ведающие выдачей выездных виз из СССР, согласились разрешить Александру и Евгению Левицам, взрослым сыновьям бывшего члена корреспондента Академии Наук Вениамина Левицкого, отъезд в Израиль при условии, что их отец подпишет заявление о том, что он от эмиграции из СССР отказывается. В. Левицкий, по специальности электрохимик, давно добивался выездной советской визы, в которой ему было отказано на том основании, что он участвовал в изысканиях, связанных с внешней обороной СССР.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс 300 евреев послали Подгорному петицию об освобождении 40 евреев, заключенных в настоящее время в советских тюрьмах и лагерях, и о прекращении следствия по делам некоторых других евреев. В сообщении не сказано, было ли оно подписано советскими или иностранными евреями.

АВТОКЕФАЛИСТЫ

Нам пишут из Нью Иорка:

Выходящий на английском языке журнал «Ортодокс Черч», в информации об отказе архиепископа Иоанна Шаховского от управления Западно-Американской епархией бывшей русской митрополии в

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ЦЕНЫ:

Цена номера газеты, посыпаемой простой почтой:

Аргентина — 3,00 песо;
Уругвай — 60 уругв. песо;
Парaguay — 20 гарани;
Германия — 0,75 марок;
Франция — 1,00 фр.;
США — 0,35 долл..

Цена номера газеты, посыпаемой воздушной почтой:

Германия — 1,20 марок;
Франция — 1,60 франков;
Бразилия — 2,00 круз.;
Австралия — 0,35 австр. дол.;
США — 0,40 дол.;
Африка — 0,40 ам. дол.;
Италия — 200 лир.

Почтовые переводы, чеки и Мопеу Order просьба посыпать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Mongoe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30)
Argentina
T. E. 52 - 7426

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

Северной Америке, получившей от Москвы автокефалию, написал, что Синод автокефальной Церкви «принял во внимание его выдающиеся заслуги перед Церковью и то, что архиепископ останется проповедником, писателем и участником радио-передач, и поэтому постановил сохранить за ним почетный титул архиепископа Сан-Францисского».

В сообщении о постановлении Синода и митрополичьего совета американской Церкви тот же журнал подчеркнул, что новый титул архиепископа Иоанна «не будет иметь юрисдикционного и канонического значения».

Ставший преемником архиепископа Иоанна по управлению его бывшей епархией с титулом архиепископа Берклийского и Западно-Американского митрополит Владимир Нагоский родился в Соединенных Штатах в 1922 году. Он там же получил университетское и духовное образование, второе из них — в Св. Владимирской духовной семинарии бывшей русской митрополии. В 1962 году он был возведен в епископский сан, назначен в Японию и с 1970 до 1972 года был первоиерархом возникшей там автономной Японской православной Церкви. По соглашению, заключенному между бывшей русской митрополией в Северной Америке и московской патриархией, митрополия, при получении от Москвы автокефалии, отказалась от какого-либо вмешательства в жизнь этой автономной Церкви, которая с тех пор признает московского патриарха своим первоиерархом.

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENKO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - T. E. 8-0106

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.